Tutorato IT (12/03/2003)
(Costanti di Lipschitz e spazi di Banach)

Esercizio 1. Trovare, se esiste, una costante L > 0 tale che

[f@) - fWI<Llz—y| Vaz,ye

con z € R™ e f cosi definita (con | - | si intende la norma euclidea):

. 1 e
0 f@) = (2 eIl ) . Q=B(0);
1
(11) f(.’ll') = 7 1> Q:Bl(xo): Zo :(2:---72)
2 —|z|z

oppure zo = (0,...,0) (per il primo dominio
dobbiamo supporre che n # 3, 4, 5, 6);

(i) f@) =€z,  Q=B.(0), r>0.

Esercizio 2. Si consideri lo spazio di Banach (%, || - ||1).

(i) Si dimostri che l'insieme
Q:={zel: |zl <1}
non € compatto.
(ii) Dire se & compatto l'insieme

D:={zel: |z <1 VEk, z,=0 Vk>10}.



